
ATA DA 114ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE 
PORTUÁRIA DOS PORTOS DE VITÓRIA E BARRA DO RIACHO – CAP 

 

Às 09 horas do dia 14 de fevereiro de 2025, foi realizada a 114ª Reunião Ordinária 
do Conselho de Autoridade Portuária dos Portos de Vitória e Barra do Riacho - CAP, 
conforme disposto no novo Marco Regulatório e na Lei nº 12.815/2013. A reunião 
foi presidida pela Conselheira Flavia Nico Vasconcelos, representante da 
Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários – SNPTA/MPOR, nomeada 
por intermédio da Portaria MINFRA nº 57, publicada em 2024. Estiveram presentes 
os Conselheiros signatários na lista de presença em anexo, bem como os 
convidados permanentes: Sr. Pedro Paulo Zucarato, representante do Instituto 
Federal do Espírito Santo – IFES; Sr. Watson Barros Valamiel, representante da Log-
In; e Sra. Daniela Quadros, representante da ANTAQ. A Presidente do CAP, após dar 
as boas-vindas aos presentes, solicitou à Secretaria a verificação do quórum. 
Constatado o quórum, foi comunicado que a aprovação da Ata da 113ª Reunião 
Ordinária do CAP ocorrerá na reunião do dia 14/03/2025. 1- APRESENTAÇÃO DO 
DIRETOR DE RELAÇÕES INSTITUCIONAIS DA VPORTS: A Presidente informou 
sobre a presença de Eugênio Fonseca, Diretor de Relações Institucionais da Vports, 
que, na sequência, se apresentou ao Conselho, informando que assumirá a cadeira 
da Vports no CAP como conselheiro titular. Eugênio ressaltou sua experiência na 
área de relações institucionais e a importância do diálogo entre o setor público e 
privado para o desenvolvimento das atividades portuárias. 2 - CONTROLE DE 
MANDATOS DO CAP: A Secretária da mesa apresentou o Controle de Mandatos do 
Conselho atualizado nesta data, com atenção especial aos mandatos expirados e 
prestes a expirar. Informou que os ofícios solicitando a recondução ou a nomeação 
de novos representantes já foram enviados às entidades que fazem parte do 
Conselho e que atualmente não possuem representação ativa. 3 – POSSE DE 
CONSELHEIROS: Tomaram posse, nesta reunião, os seguintes conselheiros: 

• Sr. Fabio Viana Fernandes da Silveira, representante da classe 
empresarial, indicado pela Associação Brasileira dos Terminais Portuários – 
ABTP, nomeado por intermédio da Portaria nº 611, publicada em 16/12/2024 
no Diário Oficial da União; 

• Sr. Roberto Oliveira Pinto de Almeida, representante da classe 
empresarial, indicado pela Associação de Comércio Exterior do Brasil – AEB, 
nomeado por intermédio da Portaria nº 36, publicada em 24/01/2025 no 
Diário Oficial da União; 

• Sr. José Adilson Pereira, representante da classe dos trabalhadores 
portuários, indicado pela Federação Nacional dos Estivadores - FNE, 
nomeado pela Portaria nº 29, publicada em 29/03/2023. 

Fica ratificado que, na reunião realizada em 13/12/2024, o Sr. Paulo Cesar Alves, 
representante da classe empresarial, tomou posse como conselheiro do CAP, 



sendo indicado pela Associação Comercial de Vitória – ACV e nomeado por 
intermédio da Portaria nº 458, publicada em 04/10/2024 no Diário Oficial da União. 
Foi destacado o compromisso dos novos conselheiros em contribuir ativamente 
para o aprimoramento das operações portuárias. 4 – VIABILIZAÇÃO DA 
OPERAÇÃO DO MAPA 24 HORAS: O Conselheiro Adriano Hantequeste informou 
que todas as operações de grãos alimentícios importados, cargas prioritárias na fila 
de atracação, só podem ser realizadas com a autorização do MAPA, porém esse 
órgão atualmente só funciona em horário comercial nos portos do Espírito Santo. 
Assim, os navios com esse tipo de carga que chegam fora do horário comercial 
precisam aguardar para atracar, gerando impactos na movimentação portuária. 
Após debate, foram definidos os seguintes encaminhamentos: (i) a Presidente do 
Conselho redigirá um ofício convidando o MAPA e outros órgãos públicos com 
assento no Conselho para participar das reuniões, e a Secretaria do CAP 
encaminhará o documento; (ii) o Conselheiro Adriano listará todos os portos que 
possuem operação do MAPA 24 horas e apresentará aos conselheiros; (iii) o Diretor 
de Relações Institucionais da Vports agendará uma reunião com o representante 
do MAPA para tratar desse assunto. 5 – PONTE SOBRE O RIO ARIBIRI: O convidado 
permanente Watson Barros Valamiel informou que tomou conhecimento que mais 
uma avaliação da ponte teria sido realizada recentemente e que a situação seria 
crítica. Na sequência, os conselheiros atualizaram os novos membros sobre as 
questões relativas à situação da ponte e do acesso ao Porto de Capuaba. Diante 
dos fatos, Eugênio informou que agendará uma reunião com o Secretário de 
Desenvolvimento da PMVV e com Superintendente do DNIT. A Presidente do 
Conselho informou que o CAP oficiará o DNIT para obter um retorno sobre as 
providências adotadas após a reunião em que o superintendente esteve presente, 
também será copiado no ofício o Secretário de Desenvolvimento da PMVV, e o 
Deputado Da Vitória será informado da falta de avanços sobre o tema. Além disso, 
será enviado um convite ao novo Secretário de Desenvolvimento do Estado do 
Espírito Santo para discutir a situação da ponte nas próximas reuniões do CAP. A 
convidada permanente Daniela Quadros sugeriu oficiar o DNIT através da ouvidoria 
para denunciar o estado da ponte e cobrar uma providência do órgão quanto ao 
assunto. Sugeriu também, após obter a resposta do ofício, como última opção, 
acionar o órgão judicialmente. A Presidente do Conselho ressaltou que as 
sugestões poderão ser acatadas, mas que antes o CAP aguardará as respostas dos 
encaminhamentos mencionados anteriormente. 6 – REPRESENTAÇÃO DO CAP 
NO CONSEMA: Os conselheiros informaram que o CAP tem uma cadeira no 
CONSEMA que está vaga. A Presidente solicitou ao convidado Pedro Paulo Zucarato 
o envio do decreto que trata do tema para melhor compreensão da demanda e 
indicação de um representante na próxima reunião. 7- PROPOSTAS DE TEMAS QUE 
SEJAM DE INTERESSE DA COMUNIDADE PORTUÁRIA: A Presidente sugeriu a 
inclusão de pautas de interesse da Comunidade nas próximas reuniões. Foi 
proposta a discussão sobre o Parklog, projetos em desenvolvimento no Porto 
Central e na Imetame, e o Plano de Mudança Climática do Governo do Estado. 8 - 
MODALIDADE DAS REUNIÕES (PRESENCIAIS OU ONLINE): Os membros 



pontuaram a importância de manter as reuniões presenciais, permitindo 
participação híbrida apenas mediante justificativa relevante. 9 – MOVIMENTAÇÃO 
DE CARGA: O Conselheiro Adriano apresentou o resumo da Movimentação de 
Cargas em 2024, destacando crescimentos expressivos em contêiner, veículos, 
granito e granel sólido. Na sequência, informou que as entregas das obras da 
concessão, a revisão do REP e do PDZ, e o atingimento de 68 pontos no NPS foram 
alguns marcos de ano anterior. Ato contínuo, atualizou os conselheiros sobre os 
projetos para 2025, sendo eles: (i) Dragagem de manutenção em Vitória e Barra do 
Riacho; (ii) Movimentação de carga na ferrovia; (iii) Estudo de restrições do porto; 
(iv) Desenvolvimento de novas cargas; (v) Ampliação de Relacionamento com ao 
stakeholders, e; (vi) Melhoria do NPS. Após a apresentação, foram discutidos 
desafios operacionais relacionados ao calado do Porto de Capuaba e do Cais 
Comercial, sendo solicitado pelo Conselho que esse tema seja incluído nos 
estudos de manobrabilidade, especialmente considerando a manutenção da 
dragagem. 10 - ASSUNTOS GERAIS: Os conselheiros discutiram sobre a notícia de 
requalificação da Avenida Beira Mar, proposta pela Prefeitura de Vitória, e alertaram 
sobre os impactos na restrição de giro dos navios, solicitando que a conselheira 
Magna apresente as atualizações do tema nas próximas reuniões. Por fim, os 
conselheiros informaram sobre a dificuldade de retenção de mão de obra avulsa 
qualificada no porto, pontuaram que o turnover dos novos trabalhadores tem 
aumentado devido à forma de acesso destes ao OGMO, que é feito por meio de 
processo seletivo, similar a concurso público, e destacaram a necessidade de 
estratégias para mitigar esse problema. Nada mais havendo a ser tratado, foi 
declarada encerrada a reunião, da qual se lavrou a presente ata. Mesa: Flavia Nico 
Vasconcelos – Presidente e Camilla Silva Machado – Secretária. Conselheiros 
Presentes: Flavia Nico Vasconcelos, Adriano Hantequeste Gomes, Roberto Oliveira 
Pinto de Almeida, Demervaldo Souza, Wagner Cantarela, José Adilson Pereira, 
Fabio Viana Fernandes da Silveira, Kleber Stein, Fabiana Lins e Paulo Cesar Alves.  
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